
Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska, z dnia 

24.08.2020 r. od godz. 13:00 w Urzędzie Gminy Białe Błota, ul. Guliwera 4a. 

W posiedzeniu uczestniczyli: przewodniczący komisji Łukasz Wyszomirski, radna Ilona 

Nowakowska, radny Piotr Mądrzyński, radny Zbigniew Moroz, radna Magdalena Sznajder, 

radna Katarzyna Tomicka, Przewodniczący Rady Gminy p. Jacek Grzywacz, radna Ilona 

Nowakowska, Prezes ZWiUK p. Grażyna Mączko, Doradca techniczny w ZWiUK p. Mirosław 

Maciejewski, Inspektor ds. zasobów mieszkalnych i cmentarza p. Adam Hardenbicker,  

Kierownik Centrum Obsługi Edukacji i Sportu p. Patrycjusz Migawa, Kierownik Referatu 

Gospodarki Przestrzennej, Gospodarki Nieruchomościami i Ochrony Środowiska p. Andrzej 

Wiekierak.  

Posiedzenie otworzył i prowadził przewodniczący komisji Gospodarki, Bezpieczeństwa, 

Rolnictwa i Środowiska Łukasz Wyszomirski, który powitał wszystkich przybyłych. Następnie 

radna Magdalena Sznajder odczytała pouczenie dot. ochrony danych osobowych. 

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski przedstawił temat posiedzenia Komisji: 

Tematyka: 

1. Cmentarz komunalny w Białych Błotach- zagadnienia problemowe, stan bieżący. 

2. Boisko w Kruszynie Krajeńskim – stan prawny, możliwości. 

3. Materiały na sesję. 

4. Sprawy bieżące, wolne wnioski, pytania.  

Ad.1 

Prezes ZWiUK p. Grażyna Mączko pokazała na mapie teren cmentarza, z zaplanowanymi 31 

miejscami parkingowymi. W ramach projektu proponowała, aby wykonać odgrodzenie 

parkingu od cmentarza oraz ogrodzenie wzdłuż ul. Kaplicznej. Przekazała, że na terenie 

cmentarza zlokalizowany jest pojemnik na użytą odzież i część odzieży wyrzucana jest do 

śmietnika. Stwierdziła, że  należałoby ten pojemnik usunąć. Dodała, że do śmietnika zostały 

wrzucone opony od ciągnika.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski prosił o przedstawienie planu 

zagospodarowania przestrzennego dla cmentarza. 

Andrzej Wiekierak Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej, Gospodarki 

Nieruchomościami i Ochrony Środowiska przekazał, że plan miejscowy oczekuje na 

zakończenie prac projektowych prowadzonych przez Referat Inwestycji. 

Ad.2  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski rozpoczął dyskusję na temat boiska w 

Kruszynie Krajeńskim. Pytał czy ustalono status prawny boiska.   

Pan Andrzej Wiekierak mówił, że nie wszystkie nieruchomości składające się na obiekt są we 

władaniu Gminy Białe Błota. Gmina nie ma tytułu do działki, która jest we władaniu KOWR-u. 

Plan miejscowy musi ulec zmianie z uwagi na przebudowę linii energetycznej. Padła 

propozycja, aby przeznaczyć część nieruchomości pod boisko piłkarskie, świetlice, plac zabaw. 

W tej sprawie odbyło się  spotkanie Wójta Gminy z Sołtysem sołectwa Kruszyn Krajeński i 

przedstawiona koncepcja  ma zostać wykonana dla tego terenu po konsultacjach z 

mieszkańcami.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski mówił, że jest koncepcja, aby w rejonie ul. 

Białobłockiej powstała świetlica i kompleks boisk.  



Radny Zbigniew Moroz pytał o budowę galwanizerni w Cielu, czy została wydana decyzja 

środowiskowa.    

Pan Andrzej Wiekierak przekazał, że jest wydana decyzja odmawiająca. Sprawa aktualnie jest 

w WSA.   

Radna Katarzyna Tomicka pytała o koncepcji zagospodarowania placu w Łochowie przy 

Szosie Nakielskiej.  

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski mówił, że mieszkańcy oczekują rozbudowy 

targowiska na tym terenie  

Pan Andrzej Wiekierak przekazał, że do Rady Gminy wpłynęły propozycje nadania nazwy 

ronda turbinowego wzdłuż drogi wojewódzkiej. Prosił o podjęcie decyzji w zakresie 

wyłonienia nazwy.   

Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski przekazał, że w najbliższych dniach 

przedstawi informacje w ww. spawie.  

Radny Zbigniew Moroz pytał o działkę między kościołem, a ul. Centralną.  

Pan Andrzej Wiekierak odpowiedział, że została podpisana umowa na opracowanie planu 

miejscowego- odlesienie terenu. 

Radny Piotr Mądrzyński pytał o sprawę dojazdu do posesji mieszkańca Kruszyna 

Krajeńskiego.   

Pan Andrzej Wiekierak odpowiedział, że albo zostanie to wykonane jako zadanie 

inwestycyjne i do jednej nieruchomości zostanie wyznaczona droga gminna. W tym 

przypadku Gmina  poniesie koszty opracowania, koszty przejmowania gruntów lub 

właściciele indywidualnie uregulują stan prawny i wystąpią do Sądu o wyznaczenie drogi 

koniecznej.    

Radna Magdalena Sznajder poinformowała, że otrzymała informacje od mieszkańców 

miejscowości Ciele, iż ponownie wywożone są odchody i składowane na pryzmach w 

niedozwolonych miejscach. Pytała, co w związku z tym zamierza się zrobić.  

Pan Andrzej Wiekierak przekazał, że miejsca są na bieżąco kontrolowane. Z wcześniejszych 

zgłoszeń został sporządzony wniosek do RDOŚ z prośbą o kontrolę pryzm w zakresie ich 

lokalizacji. Pryzmy są zlokalizowane poza strefą. 

Radna Magdalena Sznajder pytała o skażony odcinek Kanału Nowonoteckiego w Przyłękach. 

Pytała, czy kontaktowano się z Wodami Polskimi w celu  oczyszczenia Kanału.  

Pan Andrzej Wiekierak przekazał, że sprawę przejął Wójt Gminy Nowa Wieś Wielka. 

Radna Magdalena Sznajder prosiła o ponowne sprawdzenie i przekazanie informacji, czy 

Kanał został oczyszczony.  

Na zakończenie Przewodniczący Komisji p. Łukasz Wyszomirski podziękował za współpracę 

Panu Andrzejowi Wiekierakowi i zakończył posiedzenie komisji.   

 

 

Przewodniczący Komisji: 

Łukasz Wyszomirski  


